

**Прокуратура Новосибирского района Новосибирской области в связи с угрозой распространения коронавирусной инфекцией разъясняет об ответственности за нарушения карантинного режима.**

Постановлением Правительства РФ от 31.01.2020 №66 коронавирусная инфекция внесена в перечень заболеваний, представляющих опасность для окружающих.

За нарушение карантинного режима предусмотрена уголовная, административная ответственность.

Статьей 6.3 КоАП РФ установлена административная ответственность за нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, выразившееся в нарушении действующих санитарных правил и гигиенических нормативов, невыполнении санитарно-гигиенических и противоэпидемических мероприятий. За совершение указанных деяний предусмотрено административное наказание в виде предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от ста до пятисот рублей; на должностных лиц - от пятисот до одной тысячи рублей.

Уголовная ответственность за нарушение санитарно-эпидемиологических правил предусмотрена статьей 236 Уголовного кодекса РФ, санкция которой предусматривает наказание в виде лишение свободы сроком до семи лет. Кроме того, введена административная ответственность за распространение в СМИ и Интернете заведомо недостоверной информации об обстоятельствах, представляющих угрозу жизни и безопасности граждан, о принимаемых мерах по обеспечению безопасности, приемах и способах защиты.

Так же необходимо отметить о том, п.6 ч.1 ст.51 ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» главные государственные санитарные врачи и их заместители наделены полномочиями при угрозе возникновения и распространения инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих выносить постановления о госпитализации для обследования или об изоляции больных инфекционными заболеваниями, представляющими опасность для окружающих, и лиц с подозрением на такие заболевания. При уклонении гражданина от госпитализации в медицинскую организацию, он может быть принудительно госпитализирован по решению суда.

За невыполнение правил поведения при чрезвычайной ситуации или угрозе ее возникновения ст. 20.6.1 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность. Правительство РФ утвердило перечень должностных лиц, имеющих право составлять протоколы о данных нарушениях. В перечень включены, в том числе:

- должностные лица ОВД (полиции), уполномоченные составлять протоколы об административных правонарушениях:

- должностные лица Росгвардии, ее территориальных органов, уполномоченные на осуществление государственного контроля (надзора);
- должностные лица органов ведомственной охраны, подведомственной Росжелдору;
- руководители подразделений противопожарных служб субъектов РФ, их заместители.

Помощник прокурора  
Новосибирского района

юрист 3 класса

М.В. Архипова